



特色强院铸就33年“蝶变”发展

——专访济宁市中西医结合医院党总支书记、院长张培法



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孔茜 康岩
通讯员 闫凡杰

历经33年风雨兼程,坚守“以患者为中心”初心不改的济宁市中西医结合医院,在岁月的雕刻和改革的磨砺中,逐步实现了由小到大、由弱到强的“蝶变”。近年来,济宁市中西医结合医院在党总支书记、院长张培法的带领下,不断探索创新优质诊疗与人性化服务,强化文化内涵建设与管理架构完善,依托中医立院、特色强院、人才兴院、改革活院的发展理念持续为医院注入新血液、激发新活力。而今,面对新形势、新挑战,医院更是紧抓机遇谋发展,其预计于今年10月份可搬迁使用的新建院区,将成为医院发展新起点与新征程,助推医院实现跨越式发展。

33年“蝶变”发展 坚守初心服务患者

从最初的乡镇医院到如今集医疗、康复、教学、养老于一体的三级中西医结合医院,历经33年沐风栉雨,由小到大、由弱到强的“蝶变”发展让医院“掌舵人”张培法倍感欣慰与欣喜。而面对行业内日新月异的新变化,公立医院林立、三甲医院环伺的发展现状,稳中求进,趟出一条属于自己的发展之路是他26年来每日所思思考的问题。

“中医是我们的特色,中西医结合更是我们的优势。”张培法坦言,谋求发展突破,超常规发展,找准医院定位则显得至关重要。多年来,医院鼓励学科带头人和业务骨干不断创新及拓展医疗服务领域,通过中西医融合发展,强化中医诊疗氛围,让各学科各具特色,全面提升医院的综合实力。以康复治疗为例,一改传统医院单一现代康复模式,采用中医康复与现代康复相

结合的形式,融入针灸等中医特色治疗方法,多形式促进患者康复。此外,坚持中西医结合特色协同发展,满足更多患者需求,其中,在心脑血管的介入治疗上,每年的手术台次可达1500余台。

而始终如一的“一切以患者为中心”的服务理念,更是每一位医务工作者的初心与使命。“我院把患者满意度作为医院生存与发展的根本。”在张培法看来,各项工作都应落脚于患者满意度上,视患者为亲人,持续提升医疗技术和服务质量,给患者提供优质、高效、满意的就医体验,才能赢得百姓好口碑。同时坚持以问题为导向,以“五个不放过”为调查方法,总结患者不满意的各类原因,坚决整改落实,让群众满意度落到实处。

如果说,中医立院、特色强院是医院发展的基础,那么人才兴院、改革活院则是中西医结合医院发展的保障。为此,医院确立了以强化党建工作引领医院改革发展的思路,创新性形成了



扫码看视频

济宁市中西医结合医院党总支书记、院长张培法。

以“七抓战略”为核心的管理架构以及“七日工作法”为日常工作机制。并改革优化人事制度,把人才作为医院管理工作的中心,大力引进高学历高素质人才,通过“走出去、引进来”,努力打造高水平的专业化诊疗团队,激发人员干事热情与创造活力,从而实现更多新技术、新业务的开展,让患者受益。

今年10月新院区启用 新机遇将带来新发展

“2017年,我院抢抓新旧动能转换先机,启动了济宁市中西医结合医院任城区老年养护院PPP项目建设。”张培法说,该项目位于任城区和太白湖新区交界处,横三路以南,纵三路以东,

建筑面积14万平方米,预计于今年10月份建成使用。其中,医疗服务区按照三级甲等中西医结合医院标准建设,包括门诊楼3层、病房楼16层,可容纳病床800张。老年护养区采用组团式医养结合模式建设(护养型模式)。使用后,医生将每日在老年养护区轮值,实时了解老人身体状况,适时提供医疗及保健服务,如若患有患病老人,医院还将实时开通绿色通道,第一时间进行个性化专业诊疗,为老人祛除病痛。

新机遇带来新发展,新平台助力大发展。“待新院区搬迁使用后,我们将以学科发展、队伍建设为强院之策,继续推进学科强势发展。”张培法介绍,医院将以学科建设为主导,构筑医学人才和学术技术创新的高地,大力培养专

家队伍和专业队伍,邀请全国知名专家定期来院指导、手术、坐诊,在为济宁老百姓提供更加优质诊疗服务的同时,打造出一支高水平专家队伍。而随着“互联网”信息化迅速发展,医院亦紧跟时代潮流,加强医院信息化建设,进一步提高信息系统在医院服务与管理环节的覆盖率。

“2019年,我们已顺利通过了三级中西医结合医院评审,下一步我们将为‘三级甲等’而努力。”张培法坦言,医院将以搬迁为契机,除巩固原有重点专业学科外,坚守“传承、务实、创新、进取、融合”的院训,不断强化诊疗技术“硬实力”与服务群众“软实力”,建设三级甲等中西医结合特色医院品牌,切实让每位前来就诊的患者满意而归。

微山湖医院骨科用真心守护患者骨骼健康

仁术仁爱,让患者就诊更舒心



扫码看视频

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孔茜 李锡巍 康岩 通讯员 种雪

从全髌关节置换、全膝关节置换术到膝关节骨关节炎的阶梯治疗,近年来,微山湖医院骨科以综合骨科为基础,以微创骨科技术为特色,以功能康复为目的,不断深耕医疗技术领域推动骨科向数字化、精细化、个性化发展。其个性化诊疗更是坚持以患者为中心原则,以人性化贴心服务和精湛的诊疗服务,守护患者骨骼健康。

对症治疗,约一个半月患者功能恢复,下床行走。看着患者因康复而露出的笑容,赵琨是看在眼里喜在心间。因为在他心中,“阶梯诊疗”是针对不同病理表现,因地制宜做出的针对性诊疗方案,可让相对年轻的骨关节炎患者尽量以小的创伤保留患者韧带及本体感,为患者避免手术适应症真空地带的扩大,提高日后高龄时关节置换的质量。

而为不断提升患者诊疗舒适性,微山湖医院骨科不断深耕医疗技术领域,强化术前、术中、术后全流程诊疗服务,一改传统术前禁食6小时为术前4小时可饮食的方法,减轻患者饥饿感。术后不插引流管,尿管,力求做到无痛、无栓、无吐等症状。

人性化诊疗服务 为高龄患者实现“行走梦”

人体的骨骼系统有着巨大的支撑作用,可以保护内脏器官,储存钙和镁等矿物质,生产血液等重要物质。而一旦骨折,则会使患者“苦不堪言”,长期卧床还会引发血栓等相关并发症危及着患者的生命。数月前,医院迎来自骨科创立以来人工关节置换最高龄患者。“94岁高龄患者股骨颈骨折,体质情况较差,不宜长期卧床。”赵琨回忆称,患者入院时伴有心功能不

全、肺部感染等多种基础病及老年病。无论是术前准备、手术操作还是术后护理都面临着巨大挑战,但患者迫切想要下地行走的愿望不禁令人为之触动。

“老人已近百岁,能否受的住手术?”是医务人员与患者家属的共同担忧,而患者家属的一句“我信任你们”让在场的每位医务人员都备受感动。待与患者达成共识后,决定为老人的健康长寿和“生活质量”冒一次险。但冒险并非盲目目的,为保障手术的顺利开展,术前骨科邀请内科等多学科专家进行会诊并评估患者身体情况。经过为期3天的内科调理后,待患者心肺功能相对良好时予以人工股骨头置换术,历时1个小时顺利完成,术后护理人员精心照料,患者恢复理想,现已治愈出院。

据了解,微山湖医院骨科现设有百级手术室、千级手术室、进口C型臂、膝关节镜治疗设备等先进设备,可开展全髌关节置换、全膝关节置换术;胸、腰椎骨折,骨盆骨折,复杂四肢骨折,手足外伤的综合治疗;骨质疏松性骨折经皮椎体成形术等手术,尤其擅长膝关节骨关节炎的阶梯治疗。而围绕以患者为中心的理念,科室将不断促进人才梯队培养,学科建设等发展,力求把每个案例做成精品,为患者提供更加优质的诊疗服务。

医院骨科不断提升服务能力,守护患者骨骼健康。



小切口做“大手术” 为患者恢复骨骼健康

韧带撕裂如若不及时治疗会引发创伤性关节炎,严重者致残,而规范化治疗则能最大程度保留韧带和软骨。“一位49岁的男性患者因膝关节受伤前

来就诊,膝关节疼痛剧烈已不能行走。”回忆患者初来时的情形,微山湖医院骨科执行主任赵琨亦记忆犹新。赵琨称,当时患者神情痛苦,额头不停有汗水渗出。经膝关节镜下探查发现,患者交叉韧带损伤、半月板损伤,韧带撕裂已大于三分之一,情况较为严重。随即予以实施交叉

韧带重建和内侧半月板成形术。“该手术为微创手术,仅需开2个不到1公分的小切口即可完成操作。”赵琨说,与传统手术开12-14公分的手术相比,微创手术兼具创伤小、康复快、功能好、花费少等优点,而所需的小切口分别为观察通道及操作通道,便于对病症的精准操作处理。经过术后